

RÉSUMÉ

Úkolem této bakalářské práce je prozkoumat vztah Písma svatého a duchovního života. Čím je bible pro křesťana? Jak může a má ovlivňovat náš každodenní život? Jak je Boží slovo vnímáno z pohledu církve?

První část práce pojednává o vztahu Písma a církve. Stručným pohledem do dějin je zde ukázáno, že ačkoliv je Písmo podstatnou součástí církve, existovala období – zvláště pak ve středověku – kdy byl tento zdroj opouštěn. Teprve v 19. století, díky aktivitám biblického hnutí, začínají snahy o návrat k Božímu slovu jako k důležitému zdroji duchovního života. Své vyvrcholení biblické hnutí nachází na Druhém vatikánském koncilu, konkrétně v konstituci *Dei verbum*. Hlavní myšlenky této konstituce je možno shrnout do následujících: Písmo je Božím zjevením. V něm nám Bůh dává poznat sám sebe a zjevuje svůj plán spásy, vrcholící v příchodu Božího Syna na svět. Skrze Písmo se setkáváme s Bohem, neboť bible je inspirovaným slovem živého Boha. Pro věřící je Boží slovo zdrojem duchovního života a pokrmem na cestě ke spáse. Koncilní učení na jedné straně otevřelo cestu k vědeckému studiu Písma, na druhé straně povzbudilo věřící laiky k hlubšímu zájmu o Boží slovo.

Druhá část práce se zabývá teologií Božího slova. Je to samotný Bůh, kdo v bibli mluví k člověku. Písmo je nutno vnímat v eklesiálním kontextu, protože se rodí uprostřed společenství Božího lidu a vzniká pro něj. Boží slovo je také důležitým zprostředkováním Boha pro svůj paralelní vztah ke Kristu – Božímu Logos. Tato část se zmiňuje i o inspiraci Písma a důsledcích, které z ní vyplývají pro duchovní život křesťana.

Ve třetí části je rozvíjeno téma duchovního života ve vztahu k Božímu slovu. Bůh k nám ve svém slově promlouvá, přetváří nás jím a vyžaduje naši odpověď. Schéma tohoto působení Božího slova na člověka nacházíme v bohoslužbě slova. Písmo je pro křesťana také školou modlitby, protože nejenže ukazuje, jaké vlastnosti má mít křesťanská modlitba, ale samo navíc otevírá člověku prostor k dialogu s Bohem. Zvláště plodný pro duchovní život je meditativní způsob četby Písma zvaný „*lectio divina*“. Poslední kapitola je věnována evangelizaci. Člověk, který se nechává sytit a proměňovat Božím slovem, nachází v sobě potřebu předávat slovo radostné zvěsti svému okolí. To je také jedním z podstatných prvků křesťanského života.